

ОТЗЫВ

научного руководителя на кандидатскую диссертационную работу Мусовирой Фарзона Восифиевны по теме «Освещение проблем патриотизма в региональной прессе Республики Таджикистан периода государственной независимости», представленную на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. – Медиакоммуникации и журналистика

Средства массовой информации со времени своего появления, и в особенности с периода становления национальных государств играли и продолжают играть существенную роль в становлении национальной идентичности и патриотического сознания широких масс. Эта роль прессы была актуальной особенно в эпоху национально-освободительных движений народов, а сегодня, в период наступательной глобализации, стала еще более важной и своевременной.

Исходя из этого, существенным фактором предопределившим и обусловившим выбор исследуемой темы, в кандидатской диссертационной работе Мусовирой Фарзона Восифиевны является то, что в годы государственной независимости проблемы изучения патриотизма и национального самосознания приобрели первостепенное значение по различным направлениям гуманитарных наук, включая науки о журналистике, так как периодическая печать и в целом СМИ Республики Таджикистан (как таджикоязычных, так и русскоязычных), в том числе региональные газеты Хатлонской области играют приоритетную роль в доведении до сведения массовой аудитории идей патриотизма и национального самосознания.

До настоящего времени проделанные работы по данной теме в основном были направлены на изучение тех или иных особенностей общереспубликанской периодической печати, а региональная печать в этом плане оставалась практически незатронутой.

Вследствие этого, диссертация Мусовирой Ф.В. представляет несомненный интерес с точки зрения научной новизны, которая заключается

в том, что впервые в отечественной науке по журналистике предпринята попытка теоретического и практического осмыслиения освещения проблем патриотизма и национального самосознания в региональной периодической печати Республики Таджикистан, на примере прессы Хатлонской области. Впервые детальному анализу подвергнуты роль, значение и воздействие региональной периодической печати на эволюционные процессы формирования патриотической сознания граждан страны.

Новизна работы также определяется тем, что в ней выявлены особенности становления и функционирования таджикской региональной прессы, как важной части истории таджикской журналистики в целом.

Следует отметить, что диссертант в процессе работы над диссертацией исследовал достаточно обширный объем научно - теоретической литературы по данной проблеме.

Исходя из этого в работе, были обстоятельно проанализированы такие вопросы, как роль и место периодической региональной печати Таджикистана в формировании патриотизма, характерные черты освещения проблем патриотизма в прессе Хатлонской области Республики Таджикистан, структурно-тематические направления и жанровая палитра публикаций газет «Новый Хатлон» (русскоязычная) и «Набзи Бохтар» (таджикоязычная) по проблемам патриотизма и национального самосознания.

Текст диссертации обладает внутренним единством, т.е. изложения автора логичны и последовательны в плане теоретического обоснования соответствующих материалов региональной прессы по теме патриотизма и национального самосознания. Предложенные автором диссертации решения должным образом аргументированы и подкреплены доказательствами.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Основные положения диссертационной работы изложены в 8 публикациях автора, 5 из которых опубликованы в научных журналах, входящих в реестр ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Научная работа Мусовировой Фарзона Восифиевны на тему «Освещение проблем патриотизма в региональной прессе Республики Таджикистан периода государственной независимости», представленную на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. – Медиакоммуникации и журналистика, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации к соответствующим исследованиям.

Исходя из этого, считаю, что кандидатская диссертационная работа Мусовировой Фарзона Восифиевны является завершенным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры
отечественной и международной
журналистики
Межгосударственного
образовательного учреждения
высшего образования
«Российско – Таджикский
(Славянский) университет»

Абдуллозода Масрур Ахмад

г. Душанбе, 734025
ул. М. Турсунзаде, 30
Раб. тел: 44 620-42-13
Моб: 988068601
Электронная почта: masrur_a@mail.ru

Подпись Абдуллозода М.А. заверяю
начальник управления кадров



Рахимов А.А.

«25» 06 2025 г.